

53373户城中村居民 10月底前能用上燃气了

目前12个城中村的燃气改造工作已全面铺开，
城中村居民只需承担与其他城市居民等额的燃气初装费即可

□记者 王若馨 通讯员 杨于野

对安乐镇安乐村的居民李福顺来说，能用上天然气是老李一直以来的期盼。他的心愿今年就要实现了。昨日上午，洛阳新奥华油燃气有限公司(以下简称新奥华油公司)工程车队从该公司瀛洲路加气站出发，其中的一部分将前往市区12个城中村进行燃气管网敷设等工作。这不仅标志着我市“气代煤”工作的全面铺开，更意味着不久后，我市城中村内无集中燃气供应的情况将得到改善。

新奥华油公司副总经理刘斌介绍，此次燃气改造工作的目标主体用户是53373户城中村居民。该项工程预计今年10月底前完工。也就是说，今年年内，老李家就有条件用上天然气了。

除了城中村居民，还将有4954家商户和107个机关事业单位从该工

程中获益。

“燃气管网覆盖范围之外的老旧小区、城乡接合部、产业集聚区、机关企事业单位等，都在此次项目实施的对象范围内。”刘斌说，今日，市区12个城中村内的燃气敷设工作将全面铺开，本月底前，预计还有10余个城中村的燃气改造项目上马。

刘斌说，在项目完工后，工程涉及的城中村的燃气普及率将达到100%。届时，城中村内每户居民家中都将实现一户一表，具备接气、用气的条件，涉及的商户及机关事业单位也能用上天然气了。

城中村居民若要开通天然气，需要缴纳多少费用？市发改委环资科相关负责人对此回应，城中村居民只需承担与其他城市居民等额的燃气初装费即可。

燃气管道铺到家门口后，城中村居民若想要接入自家怎么办？“城中村居民可集中向所在社区报名，我们将

12个城中村的燃气改造工作已开始

- 瀍河区杨文办事处马沟村
- 洛龙区安乐镇安乐村
- 瀍河区下窑村
- 洛龙区龙门镇花园村
- 瀍河区旭升村
- 西工区枣园村
- 涧西区尤西村
- 西工区白湾村
- 老城区邙山镇冢头村
- 高新区孙旗屯乡东马沟社区
- 老城区邙山镇苏潭沱村
- 伊滨区李村镇舜帝庙村

绘制 李琼

直接与各城中村的社区管理部门对接，为大家集中接入。”刘斌说，若商户想要接通燃气，应到商铺所在地的办事处报名。

举个例子，在安乐村完成燃气改造后，若老李家想接入燃气，他只需向社区报名，然后在缴纳燃气初装费之后就可用上气了。

扶贫政策送来致富信心，偃师农民王五林给自己定了个小目标——

明年再买两头牛，早点儿当上养牛大户



□记者 智慧 通讯员 黄伟伟/文 记者 杜卿/图

6月9日清晨，刚过6点，偃师市高龙镇邵寨村村民王五林就走出了家门。他先到牛棚给4头牛添草加料，然后骑上三轮车向北出了村。“趁着天还没热起来，先把牛要吃的草割回来。”王五林说，自从养了牛，他从没在6点之后起过床，“一日之计在于晨，要想致富更得抓紧”。

从前“穷怕了”，想养牛却只能叹息

炎炎夏日，不到8点太阳就已升得老高，63岁的王五林穿梭在田垄间，专挑鲜嫩的青草动手割。“夏天草长得快，牛也能享享口福”。

说起来，这并不是王五林第一次养牛，30多年前，他曾是生产队里的饲养员。“我养的那头大黄牛，可是干活儿的好手。”王五林说，这么多年来，他一直想再养牛，可一想到买牛的钱，就只能叹息了。

王五林家共有四口人，老伴儿和大儿子长期患病，小儿子要上学，多年来家里的重担一直压在王五林的肩头。“除了打零工，收入全靠家里的三亩六分地，买牛犊的钱总也凑不够，心里也



王五林正在喂牛

没底。”王五林说，越穷越怕，干啥都没信心。

去年“胆大了”，一下子买回四头牛犊

邵寨村共有84户贫困户，去年，眼看着身边的贫困户通过各种途径逐渐脱贫，王五林的心思也“活泛起来”。“驻村干部说，只要想脱贫，政府就帮忙。”王五林壮起胆子，东拼西凑了8700多元，去年5月，一下子买回了四头牛犊。

在王五林的家门口，一口新制的牛

槽倒扣在地上，水泥还没干。“等挣了钱，我要把它换成青石牛槽。”王五林说，他把这些牛当“宝贝”，村里的扶贫小组也没少上心，还联系了畜牧专家为他进行技术指导。

除了养牛，在科技扶贫项目的支持下，王五林还放心地养起了猪。去年10月，他在牛棚旁边建了猪圈，从村里免费领回4头长白三元生猪，今年春节前，生猪出栏，给他带来了大约5000元的收入。

“养牛周期长，成本投入大，卖猪的钱正好拿来作后续投资。”王五林说，有钱“撑腰”，他越养越有信心。

明年再买两头牛，他盼着牛棚越建越大

迈入王五林家的牛棚，一股土腥味混合着牛粪味扑面而来，听见动静，正吃草料的牛抬头“哞哞”叫了起来。

今年年底，这些牛就能出栏了，王五林估摸着每头牛能净挣3000元，他打算明年再买两头母牛，下的牛犊留着繁殖。王五林说，虽然辛苦，可是回报看得见，他盼着牛棚越建越大，自己也能早点儿当上养牛大户。

相关链接

长期的贫困，让一些贫困户对脱贫缺乏信心。如何让他们看到脱贫致富的希望，提升其主动性，是扶贫工作的关键。

针对贫困户，邵寨村实施了长白三元生猪养殖科技扶贫项目和大棚蔬菜种植产业扶贫项目。同时，偃师市扶贫资金互助会也加入进来，为贫困户脱贫提供资金支持。这些，让更多贫困户看到了脱贫的希望，从而迈出了“要我脱贫”到“我要脱贫”的步伐。

下载 掌上洛阳
手机客户端
洛阳集团荣誉出品

移动新媒体时代
中原传播最强者

掌上洛阳手机客户端
30万用户